	 1) 12 kg şekerin 4700 g tüketilince kaç g şeker kalır?
2) 14 kg unun 7450 gramı pasta yapılınca geriye 

kaç gram un kalır?
3) 6 kg 450 g lık şeker poşetine 2550 g eklenince kaç kg şeker olur?
4) 13 kg 750 g lık mercimek poşetinden 7650 g tüketilince kaç g mercimek kalmıştır?
5) 25 kg 250 g lık şeker torbasından 18750 g tüketilince kaç g şeker kalmıştır?
6) 50 kg  lık un çuvalından 36650 g tüketilince kaç g un  kalmıştır?

7) Bir kamyon dolu iken 22 t, yükü boşaltıldıktan sonra 5 t 730 kg geldiğine göre kamyonda kaç kg yük vardı?
15)Bir kavanoz balın kütlesi 3 kg’dır. Öğle yemeğinde 750 g’ı, akşam yemeğinde ise çeyrek kilogramı tüketildiğine göre kaç kg bal kalmıştır? 
A) 2kg          B) 4kg     C) 1kg    D) 3kg
16) 5 g 1 mg kaç mg’dır? 
A) 51 mg    B) 501 mg      C) 5101 mg     D) 5001 mg
17) Bir kasaptaki 89 kg 700 g etin önce 39 kg 400 gramı, daha sonra ise 7500 gramı satılmıştır. Kasapta satılmadık kaç kg et kalmıştır?
18) 18 kilogramlık zeytin, 300 gramlık kaç kutuya doldurulabilir?  

19) 138 kg bal  3000 g’lık kutulara konulacaktır. Kaç tane kutu gerekir?

20) Her birinde 17 kg domates bulunan  15 kasada toplam kaç kg domates bulunur?

21. Her gün 50 g fıstık yiyen bir kişi bir ayda ne kadar fındık yer?



	 8) İçinde 26 kg 900 g portakal bulunan bir kasanın darası 2 kg 700 g geliyor. Bir kasa portakalın brüt kütlesi kaç kg’dır? 
9) 9 kg 675 g elmanın 6 kg 850 g’ı yenildiğine göre geriye kaç g elma kalmıştır?
10) Bir ekmek 400 g’dır. Bir kasaya ise 30 ekmek konuluyor. Ekmek dolu kasanın miktarı ne kaç kg’dır?

11) 975 g baharatın üzerine 2 kg 675 g daha baharat ilave edersek kaç kg baharatımız olur?
12) Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) 3500 g = 35 kg        B) 40 000 g = 4 kg 
C) 5 g = 5 000 mg         D) 1400 kg = 14 t
13) 7 tane 150 g, 1 kg dan kaç gram fazladır? 
A) 100g     B) 50g   C) 150g    D) 175g
14) Adem’in kütlesi 63  kg’dır. Tolga’nın kütlesi Adem’in kütlesinden 9 kg  az olduğuna göre ikisinin kütleleri toplamı kaç kg’dır?

22)  Eşit kollu terazinin bir kefesinde 5234 kg, diğer kefesinde 2754 kg vardır. Bu terazinin eşitlenmesi için az olan  kefeye ne kadar konulmalıdır?

23) Bir manavdaki 25 kg 900 g elmanın önce 68 kg 800 gramı, daha sonra ise 19500 gramı satılmıştır. Manavda satılmadık kaç kg elma kalmıştır?
24. Her gün 125 g peynir tüketiyorum. 1 kg peyniri kaç günde yerim?

25 ) Ayrı ayrı kaplarda bulunan 1 kilogramlık, 350 gramlık ve 100 gramlık toz şeker büyük bir kapta toplanıyor. Buna göre büyük kapta kaç gram toz şeker bulunur? 
A) 1350     B) 1450     C) 1045        D) 452
26. Bir kasaptaki 73 kg  etin önce 23 kg 100 gramı, daha sonra ise 9900 gramı satılmıştır. Kasapta satılmadık kaç kg et kalmıştır?
27. Her gün 84 g fındık yiyen bir kişi 2 haftada ne kadar fındık yer?

28. 65 t pirinç 15 kg’lık paketlere  konulacaktır. Kaç tane  paket gerekir?




                                                    YAPIM EKLERİ TEST

1 – Aşağıdakilerden hangisi yapısı bakımından diğerlerinden farklıdır? 
       A) çiçekçi     B) simitçi     C) acı          D) börekçi

2 – Aşağıdaki sözcüklerden hangisi sözcüğün anlamını değiştiren bir ek almamıştır? 
      A) İzmirli      B) Aşçı         C) Açlık      D) Davullar

3 – “ Öğren” sözcüğüne aşağıdaki eklerden hangisi getirilirse, anlamlı bir sözcük oluşur? 
      A) – lik         B) – cı            C) - sız        D) - lı

4 – Aşağıdakilerden hangisi aldığı ek ile yeni bir sözcük olmamıştır? 
      A) yağmurluk      B) kirli        C) şekersiz          D) ağaçta

5 – Aşağıdakilerden hangisi birden fazla sözcük türeten ek almamıştır? 
      A) kalemlikten         B) gözlükçü         C) camcılık         D) işsizlik

6 – Aşağıdakilerden hangisinin sonuna – cı eki getirilerek meslek adı oluşturulur? 
      A) kitap             B) öğretmen           C) bakkal           D) balık

7 –Aşağıdaki sözcüklerden hangisi diğerlerinden farklıdır? 
      A) canlı            B) bulutlu                C) şeftali            D) bilgili

8 –Aşağıdaki sözcüklerden hangisi diğerlerinden farklıdır? 
     A) Çiçek          B) Çiçekçi              C) Çiçeklik           D) Çiçekçilik

9 –Aşağıdaki sözcüklerden hangisi diğerlerinden farklıdır? 
      A) Silgi           B) Bilgi             C) Sevgi             D) Dergi

10 –Aşağıdaki sözcüklerden hangisi birden fazla yapım eki almıştır? 
      A) Evcil          B) Evcilik       C) Evli           D) Evcik

11 – Aşağıdakilerin hangisinde “– cı” eki eklendiğinde sözcük, kökündeki varlığı satan kişi anlamı kazanır? 
       A) öğren          B) çiçek       C) aş        D) iz

12 – Aşağıdakilerden hangisi aldığı ekle yeni bir anlam kazanmamıştır? 
      A) tüpçü           B) yazlık      C) tuzluk         D) kalemi

13- Aşağıdaki kelimelerin hangisinde yapım eki yoktur? 
      A) Gözlükçü        B) Vatandaşlık        C) Evleri        D) Pazarcılar

14-Aşağıdaki kelimelerden hangisi yapım eki almamıştır? 
      A) Kitaplık          B) Defter       C) Gazeteci        D) Silgi 

15- Aşağıdaki kelimelerin hangisinde yapım eki vardır? 
     A) Kitaplar         B) Kusursuz        C) Okuldan       D) Demirler
16-.Aşağıdaki kelimelerin hangisinde birden çok yapım eki vardır? 
     A) Algıladı        B) Pazarlıkçı            C) Yolcular         D) Durak

17- Aşağıdaki sözcüklerden hangisi birden fazla yapım eki almıştır? 
      A) dostluk           B) yabancılık         C) inatçı         D) sokaklar

18-Aşağıdaki kelimelerin hangisi yapım eki almamıştır? 
      A) Yazlığımız     B) Terlikçi           C) Arabalardan           D) Bilginlik
19-‘Sabah yazlıktan yeni dönmüştük’’ Cümlesinde hangi kelime yapım eki almıştır? 
      A) Yazlık       B) Sabah         C) Yeni           D) Dönmüştük

20-Altı çizili sözcüklerin hangisi yapım almamıştır? 
A) Kalemlerimden birini sen al.                    B) Tahtayı nöbetçi sildi. 

C) Öğrenciler ödevlerini getirdiler.               D) Sınıfımızda kitaplık bulunuyor
YAŞADIĞIMIZ YER KENDİMİ DEĞERLENDİRİYORUM

Aşağıdaki bilgilerden doğru olanın yanına (D), yanlış olanın yanına (Y) yazınız. 

(   ) Deprem anında kendimizi dışarı atmak en iyi çözümdür.

(   ) Güney ve batı arasındaki ara yöne güneybatı denir.

(   ) Ağaçlar beşeri unsurlardır.

(   ) Ara yönler, önce kuzey veya güney yönler belirtilerek söylenir.

(   ) Dik yamaçlardan kar kütlesinin koparak gelmesine çığ denir.

(   ) İç Anadolu Bölgesi’nin doğal bitki örtüsüne bozkır denir.

(   ) Güneş’in doğduğu yön daima kuzeyi gösterir.

(   ) Pusulayı ilk defa Fransızlar icat etmiştir.

(   ) Deprem sırasında hemen merdivenlere koşmalıyız.

(   ) Doğal unsurlar doğa olayları sonucu meydana gelir.

                 Metindeki doğal unsurları kırmızı kalemle, beşeri unsurları ise mavi kalemle işaretleyin.

          Cumartesi sabahı erkenden kalktım. Pencereyi açtığımda cıvıl cıvıl öten kuşları duydum. Hemen üstümü giyinip dışarı çıktım. Mehmet Amca , her zamanki gibi büyük çınar ağacının altında sandalyeye oturmuş çayını duyulmuyordu. Hızlı adımlarla deniz kenarının yanından yürüyerek fırına gittim. Aldığım sıcak ekmekler elimi yakıyordu. Çocuk parkının içinden geçerek eve dönmeye karar verdim. Ancak parkta dolaşan kediler, ekmeğin kokusunu almış olacaklar ki peşimden geliyorlardı. Ben de çimenlerin üzerine oturup aldığım ekmekleri onlarla paylaşmaya karar verdim. Fakat birden elimde hiç ekmeğin kalmadığını gördüm. Peki şimdi ne yapacağım, diye düşünmeye başladım.

1. Deniz kıyısındaki arazilerin iç kesimdeki arazilere göre daha değerli olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisi değildir?
A) Turizm

B) Ulaşım

C) İklim

D) Hayvancılık


2. Aşağıdakilerden hangisi beşeri unsur (insan yapımı) değildir?
A) Camiiler

B) Tepeler

C) Yollar

D) Ulaşım araçları


3. Yağmur ve kar sularının sebep olduğu doğal afet aşağıdakilerden hangisidir?
A) Sel


B) Çığ


C) Heyelan

D) Erozyon


4. Aşağıdakilerden hangisi doğal bir afet değildir?
A) Sel


B) Deprem

C) Erozyon

D) Trafik kazası


5. Çevreye büyük zarar veren, önemli ölçüde can ve mal kaybına neden olan olağan dışı doğa olaylarına genel olarak ne ad verilir?
A) Heyelan

B) Doğal afet

C) Sel


D) Yangın


6. Aşağıdaki doğal afetlerden hangisi kar yağışına bağlı olarak oluşmaktadır?
       A) Çığ

B) Heyelan

C) Deprem

D) Erozyon


7. Bitki örtüsünün yok edilmesi sonucu meydana gelmesi beklenen doğal afet aşağıdakilerden hangisidir?
A) Erozyon

B) Elektrik çarpması   
C) Yangın

D) Deprem


8. Aşağıdakilerden hangisi çığ düşmesine neden olan etmenlerden birisi değildir?
    A) Arazi eğimi    B) Bitki örtüsünün olmayışı    C) Titreşime neden olan olaylar    D) Yoğun sis ve tipi

9. Aşağıdakilerden hangisi insanların doğal ortamı değiştirmesi ve ondan yararlanmalarına örnek gösterilemez?
A) Tarla

B) Baraj

C) Tünel

D) Deprem


10. Toprağın yağmur suları ve rüzgarların etkisiyle aşınıp taşınması olayına ne ad verilir?
A) Sel


B) Heyelan

C) Erozyon

D) Su baskını


11. Aşağıdaki doğal afetlerden hangisi dikkatsizlik ve tedbirsizlik sonucu oluşmaktadır?
A) Sel


B) Yangın

C) Heyelan

D) Deprem

             TARTMA PROBLEMLERİ








